
令和４年度
高齢者向けアンケート

最終報告



アンケート用紙配布数

全体：１１２０名（※民生委員配布数：３４６名）

鶉地区▶２０６名

館地区▶３２７名

下地区▶５８７名

最終報告数

合計：６４５名（57.6％）

鶉地区▶１１４名（55.3％）

館地区▶１７３名（52.9％）

下地区▶３５８名（61.0％）

※無効：鶉地区▶6
館地区▶16
下地区▶18
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0 10 20 30 40 50 60

ペットの散歩

草むしり

ゴミ出し

洗濯

薪運び

灯油入れ

電球などの交換

仏壇・神棚の手入れ

日常的な掃除

買い物

食事の支度や片付け

話し相手

交流の機会

問1 日常の暮らしの中で困っていることはありますか①

鶉地区 館地区 下地区

鶉地区は町内に日用品や食料を販売している
お店がなく、買い物と回答した方が他の地区
に比べて割合的に若干多かった。

全体的に高齢者は高い所での作業が大変だと
感じている。

ペットの散歩で困っていると感じている人は
殆どいない。

下地区で80代夫婦世帯の女性が食事の準備が
大変だと感じている人が多かった。
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0 20 40 60 80 100 120

その他

財産・金銭の管理

税金や公共料金の手続き

預貯金の出し入れ

庭木の手入れ

お墓掃除

雪かき

入浴

町外の外出

町内の外出

通知文の代読

屋内の簡単な修繕

問1 日常の暮らしの中で困っていることはありますか②

鶉地区 館地区 下地区

交通手段の不便さは居住地に関係なく
多い。

雪かきは時季的なものではあるが下地区は積雪
量以外にも排せつ場所も困りごとの原因となっ
ている。

「自分でできる」「同居や近隣に子供たちがいるから」と
いう理由で困っていないと感じている方がどの地区でも多
い。
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その他

通知文の代読

屋内の簡単な修理

ペットの散歩

草むしり

ゴミ出し

洗濯

薪運び

灯油入れ

電球などの交換

仏壇・神棚の手入れ

日常的な掃除

買い物

食事の支度や片付け

話し相手

交流の機会

問2 問1で〇をつけなかったもので、知人や知り合い、町のサービスな

どにお手伝いをお願いしているものはありますか？

鶉地区 館地区 下地区

通院時の移送や食事の支度・片付け、買い物などはヘル
パー利用をする方が多い。また、利用する割合は館地区
が多い。

全体的には草刈りや雪かきは高齢者事業団に依頼する方が多いが、
下地区では近所の人が雪かきや草むしりを手伝ってくれる、近所
の人や知人にお願いしている方がいる。

デイサービス利用時に入浴・買い物、給食サービスを利用して
いる方もいる。身内や近所の人が定期的に様子を見に来てくれ
ると答えた方もいた。
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その他

通知文の代読

屋内の簡単な修理

ペットの散歩

草むしり

ゴミ出し

洗濯

薪運び

灯油入れ

電球などの交換

仏壇・神棚の手入れ

日常的な掃除

買い物

食事の支度や片付け

話し相手

交流の機会

問3 下記の項目で、ご自分が困った際、ちょっとしたお手伝いができる人たち

（サポーター・ボランティア）に頼める項目に〇をつけてください。

鶉地区 館地区 下地区

今後、自動車免許を返納したら買い物や温泉へ行
く時の送迎をお願いしたいという方が数名いた。

その他では、粗大ごみの後始末や春先の窓掃除、健康管理をお願
いしたいという方がいた。一方では「今は自分で出来る」「家族
や身内にお願いできるのでない」と答えた方もいた。

下地区では、「屋内の簡単な修理」「草むしり」も
お願いしたいという回答が多かった。

問1で多かった「買い物」「電球などの交換」は
お願いしたい項目の中でも多い回答だった。
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その他

通知文の代読

屋内の簡単な修理

ペットの散歩

草むしり

ゴミ出し

洗濯

薪運び

灯油入れ

電球などの交換

仏壇・神棚の手入れ

日常的な掃除

買い物

食事の支度や片付け

話し相手

交流の機会

問4 下記の項目の中から、あなたが『誰かのお手伝い』を出来る項目の番号に

〇をつけてください。

鶉地区 館地区 下地区

下地区は、70代前半の方が3地区の中では多く、どの項目
においてもお手伝いできることが多く、「もっといろんな
ことができる」と答えた方もいた。

「話し相手」と「買い物」は、3地区ともお手伝いができ
ると回答している方が多く、問1・問3ではこの2項目に関
して困っていたり必要としている方が多かったので需要
が多いサービスメニューになるのではと思う。

その他では、下地区で「農作業の手伝いならできる」と回答し
た方が数名、鶉地区では自ら出歩くのは困難なので訪問してく
れたら話し相手は出来るとの回答があった。一方では、身体的
な理由や仕事（畑）の忙しさを理由に「何もできない」と回答
した方もいた。また、「自分のことで精一杯」と回答した方も
数名いた。
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ペットの散歩

草むしり

ゴミ出し

洗濯

薪運び

灯油入れ

電球などの交換

仏壇・神棚の手入れ

日常的な掃除

買い物

食事の支度や片付け

話し相手

交流の機会

問1 日常の暮らしの中で困っていることはありますか？①

40代 50代 60代

※男性5名
40代：1名
50代：2名
60代：2名

身障者

40・50代の方は食事の支度や片付けが
大変と回答していた。
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財産・金銭の管理

税金や公共料金の手続き

預貯金の出し入れ

庭木の手入れ

お墓掃除

雪かき

入浴

町外の外出

町内の外出

通知文の代読

屋内の簡単な修繕

問1 日常の暮らしの中で困っていることはありますか？②

40代 50代 60代

50代の方は通知文の代読や手続き関係
に困っていると回答していた。

その他では金銭に関する内容があげられていた。

40代の方は身体的な理由からか入浴に困りご
とがあると回答している。
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通知文の代読

屋内の簡単な修理

ペットの散歩

草むしり

ゴミ出し

洗濯

薪運び

灯油入れ

電球などの交換

仏壇・神棚の手入れ

日常的な掃除

買い物

食事の支度や片付け

話し相手

交流の機会

問2 問1で〇をつけなかったもので、知人や知り合い、町のサービスな

どにお手伝いをお願いしているものはありますか？

40代 50代 60代

50代の方は知人や知り合いに手伝ってもらったり町の
サービスを利用して生活していることがわかる。
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通知文の代読

屋内の簡単な修理

ペットの散歩

草むしり

ゴミ出し

洗濯

薪運び

灯油入れ

電球などの交換

仏壇・神棚の手入れ

日常的な掃除

買い物

食事の支度や片付け

話し相手

交流の機会

問3 下記の項目で、ご自分が困った際、ちょっとしたお手伝いができる人たち

（サポーター・ボランティア）に頼める項目に〇をつけてください

40代 50代 60代

50代の方は、サポーター・ボランティアにお
願いしたいことが沢山あることがわかる。
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通知文の代読

屋内の簡単な修理

ペットの散歩

草むしり

ゴミ出し

洗濯

薪運び

灯油入れ

電球などの交換

仏壇・神棚の手入れ

日常的な掃除

買い物

食事の支度や片付け

話し相手

交流の機会

問4 下記の項目の中から、あなたが『誰かのお手伝い』を出きる項目の番号

に〇をつけてください

40代 50代 60代

どの年代も「誰かのお手伝い』ができる項目に回答はなかった。
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